

永川

2019年签约投资亿元以上工业项目80个 迎难而上挺起工业脊梁

2019年,永川全年签约项目256个,合同引资545亿元。其中最为亮眼的是:投资亿元以上工业项目共有80个,预计总投资300亿元、实现产值600亿元。



永川区凤凰湖工业园 摄/陈科儒

乘势追击

瞄准好项目大项目两次加任务

“在一年以前,连我也不敢相信,我们真的能引进这么多工业项目!”永川区相关负责人表示,永川并不是传统意义上的工业强区,在去年以前,永川已投产的投资亿元以上工业企业,总共也只有89个。

为进一步加大招商引资力度,永川区于2019年1月新组建成立招商投资促进局。在制定2019年招商引资目标时,区招商投资促进局“大起胆子”将签约投资亿元以上工业项目的目标任务定在50个,比2018年翻了一番多。但最终,这一目标任务被定在了80个!

据介绍,2017年来,永川引进了长城汽车、东鹏陶瓷等一批知名的龙头企业,工业经济呈现出前所未有的强劲态势。

永川区相关负责人表示:这个时候必须乘势追击不泄气,才能加快工业转型升级的步伐,实现永川建设“高质量发展先行区、高品质生活示范区”的目标。

结合永川大项目还不多的实际,他们又把工业招商的重点瞄准了投资亿元以上的好项目、大项目。

为完成这些目标任务,永川构建了区招商投资促进局统筹招商、4个开发开放平台主体招商、9个部门责任招商的“1+4+9”招商引资工作体系,层层分解、明确责任,做到“个个单位有任务、人人肩上有担子”。另外,该区还设立驻京津冀地区招商局、驻粤港澳大湾区招商局、驻长三角地区招商局3个驻外机构,从全区选调优秀年轻干部充实到3个驻外机构蹲点招商。

永川区委、区政府更是自加压力、冲锋在前,2019年,仅该区党政主要负责人就拜访企业315家,是重庆市年度考核任务数的13倍。

由此,他们在2019年签约引进了投资20亿元、产值150亿元的晨阳油漆,投资15亿元、产值50亿元的蜂巢9AT自动变速器,投资10亿元、产值60亿元的雅迪高端电动摩托车等一批重点工业项目,在引进龙头企业上取得新的重大突破。2019年1-11月,永川招商引资“三率”考核排名都位居第二。



德国SW制造的高端数控机床

强化服务

一年开工项目117个、建成投产105个

在加大招商引资力度的同时,永川也加大了促进项目加快落地建设的力度。各行政审批部门、要素保障部门,围绕工业项目快速推进,凝心聚力,精准发力,主动破难,精心抓好经济运行调度,全力保障生产要素有效供给,扎实做好统筹协调、项目审批、督查督办、衔接服务等各项工作,为企业正常生产运行提供了坚实有力的保障。

于2018年6月1日开工的长城汽车永川工厂项目,总投资45亿元,项目占地1200亩,建筑面积共36.6万平方米。为推动项目建设,永川成立了以书记、区长任“双组长”,所有区级领导任成员的“长城办”,下设综合协调、工商资质、要素保障、物流运输、税收财务、人力资源、行政效率监督、投资环境保障8个专项组,以“最强团队”服务长城汽车永川工厂项目,从行政审批、建材供应、食宿交通等各个方面予以全方位的保障。

2019年8月30日,长城汽车永川工厂竣工投产,国内首款乘用车皮卡“长城炮”正式下线,建设周期只用了14个月,比原计划提前了10个月,创造了国内全工艺汽车整车工厂建设的最快速度。

2019年3月至6月,永川为确保帝王洁具永川“智能卫浴生产项目”如期开工,只用100天时间,就改迁了一条横跨该地块的长3公里的220千伏高压线,创下了全市高压输电线路迁改的最快纪录。

这一年,投资10亿元的瑞悦车业项目从签约到开工用时不到两个月,实现了当天注册、当天备案的“永川速度”。

2019年,永川共有中交科创STS电动车、曼德汽车电器、帝王洁具等117个工业项目开工建设,长城汽车、东鹏陶瓷、利勃海尔、埃斯维(SW)、泰石岩棉等105个项目建成投产。全年完成工业投资205亿元,增长17.8%。

另外,永川还加大对存量企业的服务力度,支持企业开展智能化改造。2019年,永川共实施智能制造项目73个、新增工业技改项目76个,创建市级数字化车间6个,35个电子信息企业开展“机器换人”自动化改造,1家企业获评市级智能工厂,3家企业通过国家两化融合管理体系贯标评定,7家企业获评市级工业互联网(工业智能化)试点示范项目,智能化水平逐步提升。

2019年,永川规上工业总产值预计1150亿元,增长12.9%;工业厂房开工面积较上年度增长150%。



迭瓦大数据先进影像中心

再接再厉

“春节放假,招商引资不放假”

2019年是永川工业脱胎换骨的一年!

这一年,长城汽车建成投产,让永川人民的“整车梦”变为现实。德国STS新能源电动车整车项目、产值25亿元的庆铃汽车整车项目、投资10亿元的整车代工项目瑞悦车业等一批汽车整车及零部件实现开工,投资15亿元的蜂巢自动变速器项目等10多个长城汽车零部件配套企业签约落户,推动永川加速形成“3+2+N”汽车制造产业体系。

这一年,东鹏(永川)智能家居创意产业园正式点火投产,为三教工业园发展智能家居产业提供了龙头企业支撑。这一年,德国利勃海尔、埃斯维机床相继投产,德根机床实现开工,中德(重庆)智能产业园正式挂牌,永川以高端数控机床为引领的智能装备产业加快集聚发展态势。

这一年,永川港桥工业园围绕理文造纸,共新建成、新开工、新引进了恒康纸业、成都康玖纸业有限责任公司等10多个生活纸加工项目,成为全国单体规模最大的生活纸生产基地。

“2020年,我们将坚定不移把推动工业发展放到更加突出的位置!”永川区相关负责人表示,2020年,永川区将大力实施工业提升计划,提速加快工业园区建设,着力培育“千亿级工业园区、百亿级产业集群、亿元级纳税企业”,全力打造重庆重要的先进制造业基地。

在招商上,他们将着力提升招商引资质量,坚持精准招商、以商招商、专业招商,以先进制造业和“芯屏器核网”产业链为重点,全年新引进项目260个(其中投资亿元以上工业项目90个),力争合同引资达到500亿元。

在项目建设上,他们将2020年确定为“工业项目建设攻坚年”,将按照“招商储备一批、开工建设一批、投产达产一批”的思路,大力加快重点工业项目建设,千方百计扩大有效投资,力争完成年度投资236亿元。

与此同时,他们将围绕汽车及零部件、智能装备、电子信息、特色轻工、能源及新材料等五大重点工业集群,加快建设10平方公里1000亿级汽车产业生态城、200亿级智能装备产业集群、200亿级电子信息产业集群、400亿级特色轻工产业集群、200亿级能源及新材料产业集群,并加快培育100亿级食品产业集群和100亿级医药及医疗器械产业集群,积极构建“5+2”重点工业集群。

在该区近日召开的2019年招商引资年终总结会上,永川区相关负责人表示要求各招商责任单位要牢固树立“春节放假,招商引资不放假”的思想,抓住春节期间一大批成功人士返乡“回流”之机,通过亲友、同事、老乡、同学等各种渠道,拓宽招商渠道,挖掘信息来源,为2020年实行以商招商、敲门招商、节会招商打下坚实的基础。

贺娜 图片除署名外由永川区委宣传部提供



永川大数据产业园



长城汽车重庆工厂竣工投产



理文纸业生产车间

东鹏(永川)智能家居创意产业园正式点火投产 摄/陈科儒